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Kmo-portefeuille  -  Oneigenlijk gebruik

Verschillende helikopterscholen maakten in 2017 reclame bij ondernemers voor 
helikopterlessen. Ze organiseerden infodagen om mensen aan te sporen om het woon-
werkverkeer per helikopter af te leggen. De ondernemers konden met hun hulp tot 
15.000 euro subsidies aanvragen bij de kmo-portefeuille. Naar aanleiding hiervan beval 
de minister een audit. Volgens De Standaard van 14 maart 2018 zou bij 101 dossiers zijn 
vastgesteld dat de opleiding niet gericht was op de kernprocessen van de onderneming. 
De minister zal nu de subsidies terugvorderen. 

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 155 van 11 december 2017 van Peter Van 
Rompuy stelde de minister het volgende: “De kmo-portefeuille is in de eerste plaats een 
instrument dat uitgaat van vertrouwen. We vertrouwen erop dat onze Vlaamse kmo’s zelf 
kunnen beslissen welke opleidingen en welke adviezen hun bedrijfsfunctioneren 
verbeteren. De kmo’s betalen per slot van rekening zelf 60% of 70% van de factuur.”

1. Hoeveel steun vanuit de kmo-portefeuille werd oneigenlijk gebruikt en zal dus 
worden teruggevorderd? 

2. Kan de minister de audit als bijlage toevoegen? Zo neen, waarom niet? 

3. Zal de minister, naar aanleiding van deze gebeurtenissen, extra maatregelen nemen 
om het toezicht op het gebruik van de kmo-portefeuille te verstrengen? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 426 van 27 maart 2018
van YASMINE KHERBACHE

1. Bij de inspectiecontroles van de opleidingen tot helikopterpiloot is gebleken dat er 
325.218 euro subsidie onterecht is uitbetaald in dossiers waarbij niet kon aangetoond 
worden dat de opleiding gericht was op de kernprocessen van de onderneming.

2. We kunnen, in de formele betekenis van het woord, niet echt spreken van een 
“audit”. Er is wel een uitgebreide controle geweest door de inspectiedienst van het 
Agentschap Innoveren & Ondernemen. Deze heeft verslag uitgebracht over de 
gevoerde controles. Het verslag bevat echter vertrouwelijke commerciële gegevens. 
Het feit dat een bedrijf helikopterlessen volgt, kan in sommige gevallen wijzen op een 
nieuwe manier van bedrijfsvoeren waarbij de openbaarmaking nadelig zou zijn voor 
het bedrijf ten aanzien van zijn concurrenten.

3. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op de vraag om 
uitleg nr. 1657 van de heer Peter Van Rompuy.

Ik zet uiteraard bijkomende stappen om misbruiken te vermijden en achteraf op te 
sporen, zoals het automatiseren van een stuk van de datascreening waar momenteel 
een project voor loopt, om onze inspectiecapaciteit gerichter te kunnen inzetten. Maar 
het uitgangspunt voor mij is en blijft vertrouwen: we steunen meer dan 100 000 
projecten per jaar. Het overgrote deel hiervan zijn ondernemers die de KMO-
portefeuille exact gebruiken waarvoor hij bedoeld is: namelijk om met een duwtje in 
de rug hun zaak te verbeteren door een gerichte opleiding of advies.


